Bijlage activiteiten winterforten.nl
Een greep uit het winteraanbod op de forten
Het volledige programma is te vinden op www.forten.nl of www.winterforten.nl 
Rondleiding Fort Harssens
Ga zaterdag zaterdag 14 december op ontdekkingstocht met een gids door Fort Harssens, onderdeel van de Stelling Den Helder. Fort Harssens is uniek vanwege de grootste kanonnen die ooit op een fort hebben gestaan. In twee koepels stonden elk 2 kanonnen, met een diameter van 30,5 cm. Gericht op de vaargeul Molengat konden ze projectielen 7 kilometer ver weg schieten. De koepels werden bewogen door hydrauliek en konden 360 graden draaien. 

Wintervaart over de Linge
Vaar in de maanden november en december diep de Betuwe in tijdens een vier uur durende wintervaart! Geniet van het winterlandschap terwijl je vaart langs vele boomgaarden, forten, dorpjes, sluizen en dijken. Het winterarrangement is inclusief koffie met gebak, uitgebreid lunchbuffet en een consumptie naar keuze voor € 38,50. Vanaf 6 december wordt het schip volledig in kerstsfeer gebracht met lampjes en kerstdecoratie! 
Het ultieme kerstgevoel op Fort Nigtevecht
Op vrijdag 13 en zaterdag 14 december kun je genieten van een sfeervol en bourgondisch kerstdiner in de genieloods van Fort bij Nigtevecht. Doe mee met de winterse OERRR-speurtocht, luister naar de kerstkoren of kom kijken naar de levende kerststal. Kortom: een gezellige kinderkerst met koude neuzen en warme chocolademelk (en voor de ouders staat de glühwein klaar). 

Kerst in de Vesting Gorinchem
Zaterdag 14 december is het kerst in Vesting Gorcum. Proef de warme kerstsfeer, laat je verwarmen door gratis erwtensoep of chocolademelk en geniet tussen het shoppen door van (live) muziek en verhalen. Maak jij een selfie op de arreslee met de zingende Kerstman? Of spring je op een tuktuk voor een ritje door de stad? Bind ook de ijzers om op de ijsbaan en luister naar een Dickenskoor. Sla ook de Varkenmarkt niet over; van 12.00-20.00 uur is het hier het hele weekend feest met (live) muziek, food, drinks en veel gezelligheid.     
Kerstmarkt op Fort WKU
Op zaterdag 14 december is er op Werk aan de Korte Uitweg (Fort WKU) een traditionele en sfeervolle kerstmarkt van 11.00 t/m 16.00 uur. Er zijn diverse kramen met hebbedingetjes, houtwerk en kunst voor elk wat wils. En natuurlijk kan je er ook terecht voor koffie en taart of een lunch.

Kerstfeest in Vianen
Kom zondag 15 december winkelen, proeven, proosten en genieten van kerst in de binnenstad van de vesting Vianen. De Voorstraat is een Winter Wonderstad met live muziek, heerlijke kerstklassiekers en knetterende vuurkorven. Er is kerstknutselen, een rodelbaan en springkussen voor de kids. In de sfeervol verlichte straten zijn er kraampjes, kerstcadeautjes, een arrenslee lekkernijen en nog veel meer. Toost mee op het Noordplein met gratis Glühwein en laat je verrassen door het lichtspektakel op de Lekpoort en de Grote Kerk.

Kaasfondue op Fort Uitermeer
Zondag 15 december is er een gezellige kaasfondue avond in Paviljoen Uit & Meer op Fort Uitermeer. Na een glaasje warme chocomel of glühwein en kan je de winterse activiteiten van het winterfestival uitproberen. Zoals boogschieten op de neus van Rudolph, een potje air hockey of ontsnappen uit de skigondel-escape room. Of maak kennis met de Olympische sport curling (eisstock schiessen)! Om 17.30 uur ga je aan tafel, waar je met vrienden of familie kunt genieten van een smakelijke kaasfondue met allerlei lekkere garnituren. Met op de achtergrond natuurlijk gezellige kerstmuziek! 

Winterplezier voor het hele gezin op het GeoFort
Deze kerstvakantie kun je bij GeoFort zelf sneeuw maken in het GeoLab! Verken het winterse forteiland tijdens de Minecraftspeurtocht, ga op reis door het heelal met de Sterrentocht en kijk met het hele gezin de leukste familiefilms in de winterbioscoop! Laat vulkanen uitbarsten in de interactieve zandbak. Reis meer dan 5.000 km diep de aarde in met Expedition Earth. En kijk wie de hoogste toren kan bouwen op de aardbevingstafel! Tussen de avonturen door kun je terecht 

bij het gezellige winterterras. Geniet hier van een warme chocomel of rooster mega marshmallows boven het kampvuur.
Kerst op Fort Pannerden
In het weekend van 21 en 22 december is Fort Pannerden gehuld in kerstsfeer! Het fort is geheel versierd en gevuld met soldaten, verhalenvertellers en muziek. Nadat je een winterse wandeling naar het fort gemaakt hebt, is er koffie, thee, warme chocolademelk om op te warmen met een lekker stukje kerststol. Loop daarna een speciale route door het fort, die je langs verschillende soldaten en verhalenvertellers brengt. In het fort spelen lokale bands en muziekverenigingen kerstmuziek. Zij vullen het fort met sfeervolle muziek terwijl jij geniet van een glaasje glühwein. 

Kerstvakantie op Slot Loevestein
Op het beroemdste kasteel van Nederland kun je van 21 december 2019 t/m 5 januari 2020 kerstvakantie vieren. Deze kerstvakantie staat de TV-serie Floris centraal met het Floris Festival, welke deels is opgenomen op Slot Loevestein. Er is een tijdelijke tentoonstelling waarin Floris memorabilia naast ‘echte’ middeleeuwse replica’s geplaatst zijn. Op zaterdagavond 4 januari 2020 kun je plaatsnemen bij het Floris Festijn, een uniek en bijzonder diner in het thema van Floris.  Behalve het Floris thema kun je op vrijdag 27 december en vrijdag 3 januari naar een kaarsverlichte rondleiding met stamppotbuffet.

Dinnershow op Fort Resort Beemster
Op 24 december organiseert Fort Resort Beemster een dinnershow, met een XMAS party, food, wine, music and dance. Quincy Smolders treed op, de dresscode is party chic. Een bijzondere belevenis op een prachtig gerestaureerd wellness fort.  

Winter op Fort aan de Buursteeg
Op 28 en 29 december is het Winter op het Fort aan de Buursteeg, onderdeel van de Grebbelinie. Je herleeft de geschiedenis in winterse sferen met kraampjes, oude ambachten, paarden, een historisch kampement, demonstraties, eten en meer. Ook kan je een bezoek brengen aan het Grebbelinie Bezoekerscentrum. 
Winterkasteel op het Muiderslot
Van 14 december 2019 tot en met 1 maart 2020 kunnen bezoekers van Rijksmuseum Muiderslot ervaren hoe het leven op een kasteel vroeger was in de wintertijd. Ontdek alles over de winterse ongemakken, winters vermaak, winterfeesten en winters voedsel. Ook zijn er winterse voorstellingen en doe-activiteiten voor kinderen. Loop rond over de sfeervol verlichte binnenplaats, kom proeven van echte winterse kost of ontdek waaruit een soldatenmaaltijd bestond. 

Spannende sterrentocht op het GeoFort
Ontdek zaterdag 4 januari 2020 het heelal tijdens de Sterrentocht bij GeoFort. Ga op reis naar het verste plekje van ons zonnestelsel met de Powers of Ten. Leer meer over de sterren en planeten van onze amateurastronomen. En verken zelf de sterrenhemel met een echte 250mm Dobsontelescoop. Bekijk de kraters op de maan, spot de ringen van de planeet Saturnus of verken de maantjes van Jupiter. Bij het kampvuur rooster je marshmallows roosteren en geniet je van een heerlijke warme chocomel.

Winter Vestingbattle Fort Lunet
Vestingbattle is een gezellig winters arrangement op Fort Lunet in Raamsdonkveer. Vanaf hier maak je een tocht met een echt Amerikaanse schoolbus naar de vestingstad Geertruidenberg, waar de Vestingbattle begint met een GPS en een mapje met navigatiepunten. Ga op zoek naar gele vlaggen, maak puzzels en improvisatie-opdrachten en scoor de meeste punten. Terug op Fort Lunet geniet je van een heerlijke winterbarbecue in het restaurant.

Dineren op Fort bij Abcoude
Pop-Up restaurant SterkWater strijkt van 13 februari t/m 8 maart neer op Fort Abcoude! Maak kennis met dit raadselachtige fort onder het genot van heerlijke gerechten, unieke verhalen en live muziek. Tijdens een avond SterkWater beleef je de geschiedenis van het grootste geheim van Nederland de Nieuwe Hollandse Waterlinie. SterkWater is een reizend restaurant dat de geschiedenis en ook het toekomstige gebruik van de Nieuwe Hollandse Waterlinie vertelt. Kenmerkend zijn de lange eettafels met plaats voor iedereen, de intieme sfeer en het op de locatie afgestemde menu. Kom tijdens SterkWater Fort Abcoude beleven!

Winterlicht op Forteiland Pampus
Forteiland Pampus is van 21 februari t/m 28 maart open met zijn winterrestaurant; een culinair avontuur met een flinke dot geschiedenis. Winterlicht gaat van start op een sfeervolle klipper met bar aan boord met o.a. echt Pampusbier op de tap. Een sfeervol verlicht fort en een warm gestookt paviljoen staan op het eiland klaar om te proeven van alle voorgerechten. Daarna neem je plaats aan je mooi gedekte tafel in het paviljoen en krijg je het hoofdgerecht en dessert geserveerd. Een dineravontuur dat garant staat voor een unieke avond uit. 
Zakelijke arrangementen op diverse forten
Vier met je collega’s de koude donkere dagen in een bijzondere sfeer op de forten. Forteiland IJmuiden is een unieke locatie voor evenementen. Boek hier bijvoorbeeld private dining, fort royale, escape room, curling competitie en the great escape. Slot Loevestein heeft de juiste ambiance voor je kerstlunch, diner, of borrel met je personeel of je zakelijke relaties. Of ‘Fier de Winter’ op Fort Werk IV in Bussum met een winterse borrel inclusief maaltijd rondom de knisperende vuurkorven met glühwein en huisgemaakte soepen in de heksenketels. Fort aan de Klop biedt een winterbarbecue aan met gerechten in de smoker en van de grill, ook voor vegetariërs. 
