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Algemene beschouwingen 2016
Voor ons ligt de kadernota, het richtinggevende document voor de begroting van 2017. Het is goed om te zien dat er door deze werkwijze volop ruimte is voor alle partijen om bijdragen te leveren die het woongenot van onze inwoners vergroten.
Sociaal Domein ( Zorg & Onderwijs)
De overheveling van verantwoordelijkheden naar gemeenten door het PvdA/VVD kabinet zijn fors. Dit dwingt ons er toe om de zorg en de sociale ondersteuning in onze gemeente doordacht te organiseren. 

De middelen die wij vanuit het Rijk krijgen, zijn schaars en worden minder. Het is daarom belangrijk om maatwerk te leveren waar nodig. Dat is een uitdaging voor ons allemaal. Daarom is het CDA blij dat we dit als gemeente samen doen met inwoners, verenigingen en zorgleveranciers doen. Hierbij is een compliment op zijn plaats aan de vele maatschappelijke partners die de gemeente heeft. 

Het CDA is blij dat kleinschalige projecten de kans krijgen door het innovatiebudget zoals de Kweektuin. Dit is een goed voorbeeld van waar het innovatiebudget voor bedoeld is. Het innovatiebudget geeft ruimte voor maatwerk-pilots die er aan bijdragen dat toekomstige dure zorgkosten worden voorkomen. Zo kan de echte transformatie van de zorg opgestart worden. 

Ook de mantelzorgers mogen we niet vergeten. Het verlenen van mantelzorg is geen vrije keuze, maar iets waarmee veel mensen geconfronteerd worden en niet voor weglopen. Zorg dicht in de buurt vindt het CDA belangrijk. Het CDA is blij met alle buurtinitiatieven die opkomen. De rol van de buurtkamers zal versterkt moeten worden. Dat geldt ook voor andere mogelijkheden zoals buurtgezinnen voor kinderen die extra aandacht nodig hebben. We moeten als gemeente open staan voor alle goede mogelijkheden om de zorg vanuit de samenleving te versterken. 

Vanwege de toenemende vergrijzing en daarmee ook het stijgend aantal dementerenden wil het CDA dat De Ronde Venen een dementievriendelijke gemeente wordt. Dit is een eerste stap om uiteindelijk een ouderenvriendelijke gemeente te worden. De uitvoering van dementievriendelijke gemeente kan samen met welzijnspartners, de lokale Alzheimervereniging, lokale ouderenverenigingen en inwoners worden opgepakt. Voor het CDA is iedereen van waarde en hebben de kwetsbaren recht op een goed plekje in De Ronde Venen.

Essentieel is dat de inwoners de weg kunnen vinden naar de juiste informatie over welzijn en zorg. Het CDA wil daarom een Welzijn en Zorg Info-kaart verspreiden onder alle huishoudens in de gemeente. Die kaart kan men bewaren en zo nodig later raadplegen. Hiertoe hebben wij een motie voorbereid. 

De gemeente De Ronde Venen zal samen met ondernemers zich tot het uiterste moeten inzetten om het aantal werkzoekenden in de gemeente te verminderen. Werk is het beste medicijn tegen armoede.

De statushouders verdienen een plek in de samenleving. Het CDA is blij met het compliment dat Gedeputeerde Staten aan onze gemeente hebben gegeven waar het gaat om het jaarlijks voldoen aan het vestigen van de statushouders in onze gemeente. Op dit moment zitten wij in de kopgroep van de provincie die keurig op schema zit. Het CDA is blij dat de gemeente haar verantwoordelijkheid  neemt en daarbij ook de zorgvuldigheid betracht voor de omgeving. 

Onderwijs is de basis voor de ontwikkeling en ontplooiing van elk kind. Het is het uitgangspunt voor een succesvol leven. Het CDA vindt het belangrijk dat met de LEA-activiteiten het terugdringen van onderwijsachterstand en uitval wordt gerealiseerd. 

Iedere jongere uit onze gemeente moet een starkwalificatie halen. Hoe staat het met aantal jongeren die dat nog niet hebben? Het CDA wil op korte termijn duidelijk zicht op de resultaten van het tot nu toe gevoerde beleid. 

Door een nauwe samenwerking tussen zorg en onderwijs moeten we ervoor zorgen dat jongeren een baan kunnen vinden. Het CDA wil dat het voorstel betreffende logopedie zorgvuldig en volledig wordt gevoerd. Vroegtijdige logopedie is essentieel voor een goede ontwikkeling van het kind. 

De leefbaarheid van onze kernen is voor de toekomst essentieel. Het verhogen van het aantal klokuren in het bewegingsonderwijs vanaf 2017 kan wellicht leiden tot  een capaciteitsprobleem. Het CDA wil een open dialoog met scholen, sportverenigingen en inwoners over hoe dit het beste opgepakt kan worden. Daarbij is een belangrijke rol weggelegd voor de buurtsportcoach als intermediair tussen de scholen, sportverenigingen en sportaccommodaties.

Verenigingen dragen bij aan de sociale cohesie in de dorpen. Het CDA vindt het daarom essentieel dat kinderen lid kunnen zijn en blijven van een (sport)vereniging. We dragen de Stichting Jongeren Actief een warm hart toe.
Economie, wonen en ruimtelijke ordening
Iedereen moet kunnen meedoen in onze maatschappij. Het is daarom essentieel dat er voldoende kansen zijn voor onze inwoners om hun talenten in te zetten en om te kunnen werken. We streven naar een duurzame economie, waarop onderwijs en sociaal domein direct aansluiten. Het CDA is blij met de ontwikkeling van “De Rondevener Werkt” en hoopt dat er inderdaad een daling te zien is van het aantal werklozen. 

Om het ondernemersklimaat te verbeteren wil het CDA dat er met spoed en voortvarendheid wordt samengewerkt met provincie en Rijkswaterstaat, zodat ´Mijdrecht & Industrieterrein` vermeld gaat worden op de afslagborden van de A2. Het CDA benadrukt dat dit nooit alleen voor rekening van onze gemeente mag komen. 

Het CDA verwacht dat wij als gemeente zeer frequent overleg voeren met de provincie en andere overheden over de bereikbaarheid van onze gemeente. Het is frustrerend om te zien dat de automobilist in de file staat op de N201 en dat de bussen verdwenen zijn. Het CDA verwacht een krachtig optreden van het college richting de aanbesteding van Amsterdam om te redden wat er te redden valt. Daarnaast verzoekt het CDA de portefeuillehouder om nu echt structureel overleg te voeren met de provincie Utrecht om plannen te realiseren voor een betere bereikbaarheid van onze gemeente met het openbaar vervoer. 

Ook de verkeersopstoppingen bij de af- en opritten van A2 vindt het CDA problematisch. Vorig jaar hebben we dit ook al aangekaart. Zijn we als gemeente proactief de dialoog aan gegaan met de provincie en wat is de status van het uitgevoerde onderzoek dat destijds toegezegd is? 

Met betrekking tot het openhouden van de ´Irenebrug Amstelhoek`, verwacht het CDA een keiharde opstelling. De manier waarop het college van Uithoorn en de Provincie Noord-Holland zaken doen, past ons niet en kan wat het CDA betreft niet door de beugel. We rekenen op het college dat zich verzekert van steun van ons eigen provinciebestuur. Het CDA is benieuwd welke forse verkeersgroei verwacht wordt op het omliggende wegennet. 

Het onderhoud van lokale wegen zal eindelijk voortvarend worden aangepakt.                                        In 2016 en 2017 zullen wegen worden aangepakt die onomstreden als slecht te kwalificeren zijn, zoals de Wilnisse Zijweg en Herenweg in Wilnis, Hofland in Mijdrecht, Zuiderwaard en Plaswijk in Vinkeveen en Achter de Kerken in Abcoude. Het CDA roept ook om de fietsers en wandelaars niet te vergeten in de gemeente. Veiligheid is een kerntaak die wij als gemeente moeten uitvoeren, ook in het verkeer.

De milieuverantwoorde wijze van onkruidbestrijding zal extra geld gaan kosten. Veel inwoners onderhouden al het snippergroen van de gemeente. Als inwoners, buurtcomités of straatbewoners aangeven de betreffende straat onkruid vrij te houden, stellen wij voor deze straten te belonen bijvoorbeeld met bloembollen om de straat gezelliger te maken. 

Het CDA is blij dat inwoners actief mee denken over de invulling en totstandkoming van ruimtelijke plannen en projecten in hun eigen woonomgeving. Het CDA blijft van mening dat omwonenden altijd geïnformeerd moeten zijn en niet verrast kunnen worden door het verlenen van bouwvergunningen in hun buurt. 

Het CDA wil dat zowel in Abcoude als in Wilnis wordt gekeken naar ontwikkelingen en maatregelen om beide kernen ook in de toekomst levendig en leefbaar te houden. Er zal er een actuele visie moeten komen op die dorpscentra. 

Het CDA roept het college op om niet-strategisch vastgoed, duidelijk zichtbaar op de website te vermelden en deze objecten zo snel mogelijk te verkopen.

Het CDA is verheugd dat bouwprojecten Vinkeveld, De Maricken, Het Meerbad, Winkelbuurt gestart zijn en goed lopen. Tevens is het CDA blij dat de kluswoningen een succes worden en ook blij dat het voorstel van het CDA geld oplevert voor de gemeente. Het CDA hoopt dat de lege gebouwen van Hoogvliet zo spoedig mogelijk worden gesloopt en dat gestart wordt met nieuwbouw. Dit zelfde geldt voor de locaties van de Lindeboom en Nieuw Avondlicht, zodat wij weer een hoogwaardige dorpskern Mijdrecht krijgen. 

Het CDA vindt het van groot belang dat de agrarische sector zich kan blijven ontwikkelen. Een gezonde boerenstand is belangrijk als economische drager en zeker ook voor het behoud van het landschap. Boeren moeten de ruimte krijgen om zich te kunnen blijven ontwikkelen in een veranderende markt.

Voor het behoud van de Vinkeveense plassen is het belangrijk dat er een goed evenwicht bestaat tussen landschappelijke kwaliteit en het gebruik. Dat betekent dat aan de ene kant eigenaren en gebruikers de ruimte moeten krijgen om te genieten van de plas, aan de andere kant dat de mooie natuur bescherming verdient. Het nieuwe bestemmingsplan Plassengebied is daarom van essentieel belang en het CDA roept het College op door te gaan met de ingeslagen weg bij de voorbereidingen en iedereen te blijven betrekken.

De veranderingen binnen de nieuwe Omgevingswet moeten goed worden geborgd. Het CDA wil dat er - voordat er forse investeringen in het ambtelijke apparaat worden gedaan - eerst een businessplan besproken wordt met de raad. Welke zaken houden we in de organisatie en welke werkzaamheden kunnen in een in samenwerkingsverband worden uitgevoerd?

Duurzaamheid is belangrijk voor ons, voor onze kinderen en kleinkinderen. Wij moeten daarom onze verantwoordelijkheid nemen. Het CDA is blij dat onze gemeente haar verantwoordelijkheid neemt om duurzame maatregelen te nemen. Het CDA roept het college op om het kijken naar bijvoorbeeld lantaarnpalen met ledlampen of een bewegingssensor. Het CDA roept het college op om de mogelijkheden van verduurzaming voor de inwoner duidelijk te maken en goed te faciliteren. 

Wat vindt het college er van om onze gemeente aan te melden bij Bleeve (online energieloket werkt met 40 gemeentes). 

Veiligheid, Bestuur, dienstverlening en financiën
Veiligheid is een basisvoorwaarde voor het woongenot van onze inwoner. Het CDA wil dat er krachtig wordt ingezet op het bestrijden van elke vorm van criminaliteit. Hiervoor is het nodig dat de wijkagent zichtbaar is op straat en bekend is bij de inwoners van het dorp. Het CDA is trots dat we het hoogste percentage Burgernet deelnemers hebben van de provincie Utrecht. Dit wil natuurlijk niet zeggen dat dit voldoende is. Hier geldt het motto `hoe meer hoe beter`. 

Het CDA heeft zorgen om de VRU ten aanzien van de financiën en verwacht van de portefeuillehouder een zeer krachtige inzet naar de samenwerkende gemeentes om de VRU zo efficiënt en effectief mogelijk in te richten. Stuur aan wat moet en laat los wat kan. Vrijwillige brandweermensen weten heel goed waar ze over praten. Hoe maakt het college duidelijk dat naar de inbreng van die vrijwilligers echt wordt geluisterd?

Wat betreft het verbeteren van de digitale toegankelijkheid van onze gemeente wil het CDA graag zien dat een panel van inwoners wordt gevraagd om de nieuwe website te testen. Zodat we zeker weten dat inwoners de website gebruiksvriendelijk vinden. 

Het CDA roept het college op om vaart te maken met het bestendig maken van de systemen waarin zich alle persoonsgegevens van onze inwoners bevinden. De beschikbare software en informatiesystemen moet optimaal benut worden. Het CDA is van mening dat - met de juiste toepassing van de functionele mogelijkheden van ICT - de kwaliteit van de dienstverlening aan de inwoners verder verhoogd kan worden en de kosten verder verlaagd kunnen worden. 

Het CDA is blij om te zien dat onze financiële positie sterk is verbeterd en dat we een financieel gezonde gemeente zijn. In 2017 zal er verder gebouwd worden aan het verbeteren van de financiële positie van onze gemeente. De kortingen van het kabinet PvdA/VVD zijn fors en beperken de financiële armslag van de gemeente. Toch willen we onze inwoners daar niet de dupe van laten zijn en daarom zal de OZB (m.u.v. de inflatiecorrectie) niet stijgen.

De takendiscussie is een ingewikkeld proces, maar nodig om een toekomstbestendige gemeente te krijgen. In de kadernota wordt het voorstel gedaan om de voorgestelde bezuiniging realistischer te maken. Wat in 2017 niet haalbaar zou zijn, wordt gecompenseerd in 2020. Het CDA is benieuwd hoe dat dan gaat gebeuren. Het CDA kan zich voorstellen dat de reiskosten van onze ambtenaren voor het reizen naar onze gemeente via het openbaar vervoer 100% vergoed wordt en dat overige reiskostenvergoedingen vervallen.

Kortom: 
•
Het CDA is tevreden met deze kadernota en de zeer goede financiële situatie van onze

 
gemeente. 

•
De forse korting van de rijksoverheid(PVDA/VVD) op zorg en welzijn zal moeten worden

 opgevangen, Het innovatiebudget is bedoeld om werkelijk verandering te realiseren waarin

 de kracht uit de samenleving komt;

•
Onze ICT-systemen moeten in 2017 op orde zijn. Hiervoor is het budget al beschikbaar

 gesteld;

•
Er zal gestart worden met het structureel op niveau brengen van het wegenonderhoud, door

 
Hofland in Mijdrecht, de Wilnisse Zijweg en Herenweg in Wilnis, Zuiderwaard en Plaswijk in

 Vinkeveen en Achter de Kerken in Abcoude in 2016 en 2017 aan te pakken;

•
Het CDA bepleit dat initiatieven van inwoners, ondernemers, verenigingen door de gemeente

- zowel bestuurlijk als ambtelijk - worden omarmd, zeker als die bijdragen aan minder 

werkzaamheden of lagere structurele uitgaven voor de gemeente. 

Ten slotte

Het CDA bedankt de gemeentelijke organisatie voor haar tomeloze inzet en heeft er vertrouwen in dat wij gezamenlijk een goede stap hebben gezet voor een goed leefklimaat voor onze inwoners!
