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Beschouwing D66

2018 is het jaar van de gemeenteraadsverkiezingen.

Het jaar van een nieuwe coalitie en een nieuwe koers voor de gemeente. Het is dan ook als vanzelfsprekend dat deze kadernota minder expliciet richting geeft.

D66 maakt dankbaar gebruik van de ruimte die het ons biedt, om alvast een voorschot te nemen op onze deelname aan de coalitie, middels verschillende moties en amendementen.

Te beginnen bij de organisatie. De organisatie dijt uit. Het machtsdenken wordt uitgewerkt in aantallen ambtenaren, in plaats van met nuttige ideeën. Kent u de joodse uitspraak: ‘Ik wens u veel personeel?’

Een efficiënt idee, levert echter meer op dan een Poolse landdag zonder taakstelling. Of had u soms plaatsen over op de jaarlijkse Heisessie voor het complete ambtenaren apparaat? Maar was het niet de VVD die graag een robuuste organisatie wilde. Of hebben wij het woord robuust soms verkeerd geïnterpreteerd?

Investeren in jeugd is investeren in de toekomst. Onze gemeente blijft alleen vitaal als wij starters kunnen binden aan onze gemeente en jonge gezinnen weten aan te trekken. Waarom dan niet de startersleningen uitbreiden?

Daarvoor hebben wij een motie opgesteld.

D66 ziet ook verbeterpunten voor het onderwijs. Onderwijs is de weg naar een goede toekomst. Het biedt kansen voor iedereen! Onderwijs zorgt voor een stevige kenniseconomie en biedt jongeren perspectief. 

Preventie begint onder meer met onderwijs. 

Is het waar dat we weinig kunnen betekenen als gemeente voor het onderwijs?

Het antwoord is nee. Naast huisvesting, die essentieel is voor een toekomstbestendige school is een goed begin het halve werk.

Het is de weg naar school -de vroeg en voorschoolse educatie- waar nog veel onbenutte kansen liggen. Investeer in het jonge kind, het is de inwoner van de toekomst. D66 kan zich voorstellen dat u reikhalzend uitkijkt naar deze motie.

D66 loopt al wat jaren mee en was dan ook verrast toen zij een nieuwe term tegenkwamen in deze kadernota: ‘Vervangingsonderhoud’. De titel van ons wegenbeheersplan! Is deze contaminatie wellicht wat ondoordacht tot stand gekomen? Of is het een verbale uitweg uit een patstelling?

Het wegenbeheersplan: ondoordacht gericht op de korte termijn,

waarbij we de lasten vooruit schuiven naar toekomstige generaties.

Dat lijkt ook gebeurd te zijn bij de N201. 

Op korte termijn is een mooie weg gerealiseerd, maar nu staat hij vast. Niet door bewoners van onze gemeente, maar door passanten en vrachtverkeer. D66 staat voor de aantrekkelijke leefomgeving van De Ronde Venen. Daarvoor hebben wij de motie gezonde lucht opgesteld. Houd betrokken gemeenten en provincies aan de afspraken, laat vrachtwagens de grote wegen gebruiken.

In november is het tijd voor de begroting, dan zullen wij allemaal terugblikken op de afgelopen termijn. Wij zien uit naar dit moment van zelfreflectie op de kwaliteit van besturen. Laat het tot die tijd maanden van actie zijn. Aan de hand van de ideeën die D66 u ongetwijfeld zal blijven aanreiken. Als constructieve oppositie partij, bent u nog niet van ons af.
