Doorpakken en meters maken!

De speerpunten van de nieuwe coalitie zijn gericht op een kwaliteitsimpuls binnen het sociaal domein, een beter onderhoud van de openbare ruimte, een meer eigentijdse, digitale communicatie met de inwoners, grotere efficiëntie in de bedrijfsvoering en een kwaliteitsslag bij de gemeentelijke ICT-voorzieningen. Zo begonnen onze algemene beschouwingen van afgelopen jaar.

Veel hiervan is al opgepakt, maar we zijn er nog niet. De kadernota 2018 biedt ruimte om de genoemde zaken, die voor de VVD nog steeds van groot belang zijn, verder uit te werken. De raad is nu aan zet om de richting verder te bepalen in aanloop naar de begroting voor volgend jaar, laten we dat dan nu ook doen!

De VVD vindt dat we als gemeente op een verantwoorde wijze met de belastinggelden van onze inwoners om moeten gaan. Bij deze 'verantwoorde wijze' past het volgens de VVD dat we zo min mogelijk belasting-bijdrage aan de inwoners en ondernemers willen vragen. Zuinigheid past in deze tijd: gisteren, vandaag én morgen! De VVD is er trots op dat we afgelopen jaar er in geslaagd zijn om op diverse onderwerpen forse meters te maken, getuige de aanpak van onder meer de wegen en bruggen in onze mooie gemeente. Hiervoor hebben we de woonlasten niet hoeven verhogen! En we schrijven dikke zwarte cijfers. Dan past het om na te denken of we de lasten niet verder met een aantal procenten naar beneden kunnen brengen. De VVD wil zoals bekend een fors deel van de precario terug gaan geven alsmede de woonlasten tot het minimum beperken. De VVD vindt dit een belangrijke verplichting die we hebben jegens onze inwoners en ondernemers.

Hieronder zullen we puntsgewijs de hoofdstukken van de kadernota doorlopen en de onderwerpen die voor de VVD van belang zijn extra benadrukken.

Allereerst het sociaal domein. De servicepunten vervullen binnen het sociaal domein een cruciale rol en zijn een belangrijke spil in het kader van preventie. Dat moet wat de VVD betreft ook in de toekomst gewaarborgd zijn. De servicepunten moeten verder door ontwikkelen en professionaliseren. Tegengaan van jeugdwerkloosheid moet de komende jaren meer aandacht krijgen, scholing en aanpakken verzuim speelt hierin een cruciale rol. Onderwijs moet beter gaan aansluiten op de arbeidsmarkt. Goed overleg met de ondernemers in onze gemeente over de aansluiting van de opleidingen is hierin volgens de VVD de eerste stap. Extra aandacht voor onderwijs en de match hiervan met het bedrijfsleven!

Door de VVD is een motie ingediend betreffende het ouderenbeleid. De aanpak en invulling hiervan komt in de kadernota onvoldoende naar voren en de VVD hoort dan ook graag van het College welke stappen hierin al zijn gezet en nog worden gezet. Er moet worden ingezet op zorgzame ouderenzorg in samenwerking met strategische partners. De dag van de zorgvrager kan wat de VVD betreft uitgroeien tot een jaarlijkse Rondeveense zorgconferentie met parallelle sessies over jeugd,  ouderen, dementie, et cetera. De dorpshuizen in onze kernen zijn niet allemaal financieel rendabel, een kritische benadering van deze problematiek zou met voorrang aangepakt moeten worden.

Op het gebied van economie vraagt de VVD zich oprecht af wat de meerwaarde van een ondernemersfonds is. De VVD wil graag van het college nadere uitleg m.b.t. het bestaansrecht van een dergelijk fonds. Jaren geleden is door de VVD aandacht gevraagd voor snel internet en internet in het buitengebied. Dit is noodzakelijk voor ondernemers op bedrijventerreinen en bewoners in het buitengebied. Het leek er even op dat dit voortvarend werd opgepakt, maar het lijkt op dit moment in de vertraging te zitten. De VVD hoort ook hier graag van het College de laatste stand van zaken.

Onderwerpen die in dit hoofdstuk node gemist worden zijn acties betreffende de start-ups (motie VVD) en citymarketing. Onze mooie gemeente heeft veel te bieden, maar we buiten dit nog onvoldoende uit. Ook de ontwikkeling van Amsterdam biedt voor De Ronde Venen veel kansen! Laten we de blik de komende jaren ook eens die kant op richten in plaats van alleen maar ons te richten op het zuiden. De VVD maakt zich ernstige zorgen over het banenverlies door het vertrek van de Blokker uit De Ronde Venen. Hoewel dit banenverlies gedeeltelijk wordt opgevangen door de komst van een andere ondernemer verwacht zij veel aandacht en inzet van het College voor het blijven creëren van werk in De Ronde Venen.

Het derde hoofdstuk gaat over bereikbaarheid en leefbaarheid. Hier zijn, volgens de VVD, nog onvoldoende resultaten behaald.

De N201, toch een van de belangrijkste toegangswegen tot onze gemeente, wordt niet eens genoemd in de kadernota. Van alle acties benoemd in de programmabegroting van vorig jaar is er rondom de N201 weinig tot niets gerealiseerd.

Op het gebied van het openbaar vervoer hebben we met de laatste concessie de boot deels gemist. De VVD verwacht van het College een actieve rol opdat in de volgende concessieverlening tijdig de inbreng van onze gemeente wordt meegenomen. Er wordt wel al actief gewerkt aan het inlopen van de achterstanden op het gebied van bruggen en wegen.

Het groenbeleidsplan heeft een goede ontwikkeling doorgemaakt, nu snel starten met de uitvoering hiervan. Hierdoor krijgen we hoge bomen waar het kan in lage bomen waar het moet en kunnen de komende jaren de overlast gevende bomen gefaseerd worden vervangen door bomen die beter passen bij de omgeving.

Gelukkig komt duurzaamheid meer en meer op de agenda en is in de huidige samenleving niet meer weg te denken, ook andere partijen hebben hier al meer dan eens aandacht voor gevraagd. Het “spoorboekje” is er, maar ook hier komt het aan op een goede aanpak en uitvoering.

De Ronde Venen is een veilige en mooie gemeente om in te wonen. Toch zou wat de VVD betreft de intensivering van het veiligheidsbesef van onze inwoners meer aandacht moeten krijgen. Het voorkomen van woninginbraken moet hoger op de politieke agenda komen. Mede op aangeven van de VVD is binnen De Ronde Venen vorm gegeven aan een kleine en efficiënte overheid, wij willen dat graag zo houden. Punt van zorg is en blijft voor de VVD de stand van zaken betreffende de ICT-

voorzieningen. Wij zullen de ontwikkelen hiervan nauwlettend blijven volgen.

Er staat nog een groot aantal majeure onderwerpen op de politieke agenda die onze aandacht meer dan waard zijn. Hierbij denkt de VVD aan onderwerpen als het Centrumplan Vinkeveen, het bestemmingsplan Buitengebied, het bestemmingsplan Vinkeveense Plassen en natuurlijk de Dorpsvisie Abcoude.

Het verkiezingsprogramma van de VVD voor deze raadsperiode bevat een aantal hoofdpunten die wat ons betreft aangepakt moesten worden, economie, bereikbaarheid en veiligheid. Het doet ons dan ook deugd dat de hoofdstukindeling van deze kadernota deze punten feilloos afdekt.

Tot slot wil de VVD haar waardering over brengen aan alle ambtenaren die zich de afgelopen periode hebben bezig gehouden met het opstellen van de kadernota. Een speciaal woord van dank gaat uit naar de griffie en de bodes. Rest ons nog het college in de komende periode veel wijsheid en daadkracht toe te wensen.
